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REVISTA PRESEI 

 

 În câteva ore aflăm Guvernul! Nume surprinzătoare şi oameni controversaţi, pe lista noului cabinet 
În echipa ministerială ar urma să se facă schimbări importante, undele chiar suprirnzătoare, după cum au devăluit 
surse pentru emisiunea "Jocuri de putere."    
Cea mai surprinzătoare nominalizare ar fi cea a lui Ilan Laufer, actualmente ministru al Mediul de afaceri, ca 
VICEPREMIER.  Un alt nume nou este cel al lui Radu Oprea, senator PSD de Prahova, la IMM-uri,trimis în judecată, 
în 2016, pentru evaziune fiscală şi complicitate la spălare de bani. Lucian Şova, ministrul Comunicațiilor și 
Societății Informaționale, ar putea ocupa portofoliul de la Transporturi. La Sănătatea, un nume mai des rostit este 
cel al Rodicăi Nassar. 
Un alt nume vehiculat este Ana Birchall la Fonduril Europene. La ministerul Finanţelor se vehiculeză două nume: 
actualul ministru, Ionuţ Mişa şi Eugen Teodorovici, un fost ministru al Finanţelor în guvernul Ponta. 
O altă informaţie surprizătoare, difuzată în premieră la "Jocuri de Putere", este cea că ministerul Educaţiei 
Naţionale ar urma să se scindeze în două: un minister al Educaţiei, ce ar urma să fie ocupat de o nominalizare din 
Cluj şi ministerul Sănătăţii, ce ar urma să revină unei persoane nominalizate din Suceava.    
Potrivit declaraţiilor de până acum, Guvernul Dăncilă va avea aceeaşi structură, adică 3 vicepremieri, dintre care 
unul fără portofoliu, şi 26 de portofolii, 2 miniştri fiind delegaţi. În total, 28 de membri. 
Iata o alta varianta de Guvern: 
Prim-ministru: Viorica Dăncilă 
Vicepremier (fără portofoliu): Rovana Plumb 
Vicepremier, ministru al Mediului: Grațiela Gavrilescu (ALDE) 
Vicepremier, ministru al Dezvoltării Regionale: Paul Stănescu 
Ministrul Afacerilor Externe: Teodor Meleșcanu (ALDE) 
Ministrul Afacerilor Interne: Carmen Dan 
Ministerul Apărării Naționale: Mihai Fifor 
Ministrul Muncii: Olguța Vasilescu 
Ministerul Transporturilor: Răzvan Cuc, dar și varianta Sorin Bota, senator de Maramureș 
Ministerul Finanțelor Publice: Ionuț Mișa sau Eugen Teodorovici sustinut de PSD Tulcea 
Ministerul Justiției: Tudorel Toader 
Ministerul Agriculturii: Petre Daea 
Ministerul Educației Naționale: posibil Valentin Popa, rectorul Universității din Suceava; alte variante sunt 
păstrarea lui Liviu Pop sau revenirea Ecaterinei Andronescu 
Ministrul Economiei: Gheorghe Șimon 
Ministrul Sănătății: Rodica Nassar, actual secretar de stat în minister 
Ministrul pentru Mediul de Afaceri: Ilan Laufer 
Ministerul Culturii:George Ivașcu 
Ministrul Energiei: Toma Petcu (ALDE) 
Ministrul Apelor și Pădurilor: Ioan Deneș 
Ministrul Tineretului și Sportului: Ioana Bran, dupa demisia lui Dunca 
Ministrul pentru românii de pretutindeni: Andreea Păstârnac 
 Ministrul pentru Relația cu Parlamentul: Viorel Ilie (ALDE) 
Ministrul delegat pentru Fonduri europene: cel mai probabil Eugen Teodorovici sau Ana Birchall 
Ministrul delegat pentru afaceri europene: Victor Negrescu 
(Sursa: Realitatea) 
 

 Şedinţă a coaliţiei de guvernare în biroul lui Liviu Dragnea. Lista de miniştri şi programul de guvernare, 
discutate în cerc restrâns 
Liviu Dragnea, Călin Popescu Tăriceanu şi Daniel Chiţoiu, discută, la ora transmiterii ştiri, în biroul preşedintelui 
Camerei Deputaţilor, întâlnirea având loc în contextul în care vineri CEx PSD va valida lista de miniştri şi programul 
de guvernare. 
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Comitetul Executiv al PSD s-ar putea reuni şi vineri pentru a stabili componenţa finală a Guvernului Dăncilă, 
urmând ca luni, 29 ianuarie, să aibă loc audierile miniştrilor în Parlament şi votul de învestitură. 
Potrivit declaraţiilor de până acum ale liderilor PSD, Guvernul Dăncilă va avea aceeaşi structură ca şi fostul 
Executiv Tudose, respectiv premier, 3 vicepremieri, dintre care unul fără portofoliu, şi 26 de portofolii, 2 miniştri 
fiind delegaţi. În total, noul Cabinet va avea, ca şi cel precedent, 28 de membri. 
În viitorul Guvern nu se vor mai regăsi susţinătorii fostului premier Mihai Tudose, respectiv Marcel Ciolacu 
(vicepremier fără portofoliu), Felix Stroe (Transporturi), Marius Nica (ministru delegat pentru fonduri europene). 
Tudose şi Ciolacu au fost acuzaţi de unii social-democraţi că sunt susţinători ai „statului paralel”, chiar în şedinţa 
CExN în care s-a votat retragerea sprijinului politic pentru fostul Guvern. Ministrul delegat pentru Fonduri 
europene, Marius Nica, a demisionat, vineri, din funcţie, deşi Cabinetul era considerat demisionar ca urmare a 
demisiei premierului. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Klaus Iohannis, mesaj pentru viitorul Executiv 
Preşedintele Klaus Iohannis a declarat, joi, că va atrage atenţia viitorului Executiv să nu pericliteze sustenabilitatea 
fiscală prin "politici imprudente şi măsuri hazardate" şi a anunţat că în acest sens va avea discuţii cu Guvernul şi ca 
solicită consultări cu cei responsabili în sfera politicilor economice.  
 
"Pentru anul 2018 este evident că atenţia trebuie să fie asupra mediului de afaceri care s-a confruntat în ultima 
perioadă cu provocări între cele mai nefireşti în planul calităţii şi predictibilităţii măsurilor economice. Vă asigur că 
sunt la curent cu preocupările şi dificultăţile cu care mediul de afaceri le întâmpină. În acest sens, voi atrage 
atenţia şi noului Guvern, aşa cum am făcut-o de fiecare dată, asupra responsabilităţii decidenţilor politici de a 
asigura mai presus de orice stabilitatea economică a României. Viitorul Guvern trebuie să înţeleagă cât de 
important este să nu pericliteze prin politici imprudente şi măsuri hazardate sustenabilitatea fiscală şi potenţialul 
de dezvoltare al României pe termen lung. În acest sens, voi discuta cu noul Guvern şi voi solicita consultări cu cei 
responsabili în sfera politicilor economice, astfel încât să existe garanţii de stabilitate din partea guvernanţilor", a 
spus şeful statului, la recepţia organizată la Parlament de Camera de Comerţ şi Industrie Româno-Germană.  
(Sursa: Antena 3) 
 

 Comisia Europeană: Suntem foarte bine informaţi privind procesul de modificare a legilor justiţiei 
Comisia Europeană a precizat, joi, pentru MEDIAFAX, că este bine informată privind procesul modificărilor legilor 
justiţiei, după ce Liviu Dragnea şi Călin Popescu-Tăriceanu au transmis o scrisoare CE, în care şi-au exprimat 
îngrijorarea faţă de informarea incorectă despre acest proces. 
„Comisia a primit scrisoarea transmisă de către preşedinţii celor două Camere ale Parlamentului. În acest moment 
studiem documentul în cauză. De asemenea, Comisia a urmărit îndeaproape procesul parlamentar din România şi 
evoluţia discuţiilor legate de modificările legilor din domeniul justiţiei de-a lungul a mai multor luni. Suntem foarte 
bine informaţi privind acest proces, mizele aflate în joc precum şi potenţialele riscuri. Suntem frecvent în contact 
cu Guvernul şi Parlamentul României, precum şi cu sistemul judiciar şi societatea civilă, în cadrul Mecanismului de 
Cooperare şi Verificare”, a precizat Comisia Europeană, la solicitarea MEDIAFAX. 
Preşedinţii celor două Camere, Liviu Dragnea şi Călin Popescu Tăriceanu, au transmis, miercuri, o scrisoare de 
răspuns preşedintelui şi vicepreşedintelui CE, Jean Claude Juncker şi Frans Timmermans, în care cataloghează 
preocupările CE pentru sistemul judiciar din România drept „surprinzătoare”. După avertismentul primit, miercuri, 
de la Comisia Europeană, în legătură cu modificările aduse legilor justiţiei, Liviu Dragnea şi Călin Popescu 
Tăriceanu au transmis spre Bruxelles o scrisoare de răspuns, în calitate de preşedinţi ai Parlamentului, în care îşi 
exprimă îngrijorarea faţă de "modul incorect în care a fost informată Comisia Europeană". 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Comisia Europeană a sesizat Curtea de Justiţie a UE în cazul României pentru refuzul de a pune în aplicare 
două DIRECTIVE 
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Comisia Europeană a decis, joi, să sesizeze Curtea de Justiţie a Uniunii Europene din cauza refuzului României şi 
Maltei de a implementa reglementările comunitare privind construirea unei infrastructuri pentru combustibili 
alternativi şi privind stocurile petroliere. 
"Comisia Europeană a decis astăzi să sesizeze Curtea de Justiţie a UE în cazurile Maltei şi României din cauza 
eşecului de a lansa la nivel naţional politici în sensul Directivei UE//94/2014 privind construirea unei infrastructuri 
pentru combustibili alternativi", se arată într-un comunicat postat joi pe site-ul Executivului UE. 
"Cadrul politic naţional constituie principalul instrument pentru asigurarea unor măsuri coordonate în sensul 
construirii infrastructurii necesare pentru combustibili alternativi, inclusiv puncte pentru încărcarea acumulatorilor 
vehiculelor electrice şi staţii de realimentare cu gaz natural şi hidrogen. Construirea acestui cadru contribuie şi la 
evitarea fragmentării pieţei interne, datorită introducerii în mod coordonat a combustibililor alternativi", 
precizează Comisia Europeană. 
"Statelor membre li s-a solicitat să prezinte Comisiei Europene măsurile politice până pe 18 noiembrie 2016. Până 
acum, Malta şi România nu au prezentat aceste politici, deşi au primit scrisori formale de înştiinţare şi avize 
argumentate trimise de Comisia Europeană pe 15 februarie şi 13 iulie 2017. Accelerarea construirii infrastructurii 
pentru combustibili alternativi este esenţială pentru a le oferi mobilitate curată şi competitivă tuturor europenilor, 
după cum a anunţat Comisia Europeană în «Setul de măsuri pentru mobilitate curată» adoptat în noiembrie 
2017", subliniază Executivul UE. 
CE sesizează CEJ pentru că România nu aplică în totalitate Directiva stocurilor de petrol 
Comisia Europeană a deferit România la Curtea Europeană de Justiţie din cauza neimplementării în totalitate a 
Directivei privind stocurile de petrol. 
"Comisia Europeană a decis sesizarea Curţii de Justiţie a UE în cazul României, din cauza neimplementării corecte 
a Directivei privind Stocurile de Petrol (Directiva Consiliului UE/119/2009)", anunţă Comisia Europeană. 
"Potrivit Directivei privind Stocurile de Petrol, statele membre trebuie să asigure menţinerea şi disponibilitatea 
stocurilor minime de petrol brut şi/sau produse de petrol pentru a garanta securitatea resurselor petroliere în 
Uniunea Europeană", precizează Comisia Europeană. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Lovitură pentru planurile PSD-ALDE. Strategia Cotroceniului pe legile justiției. Cum va intra în scena Comisia 
de la Veneția 
O ţară întreagă aşteaptă deciziile Curţii Constituţionale în privinţa controversatelor legi ale justiţiei. Adoptate 
recent de majoritatea PSD-ALDE-UDMR, cu sute de mii de  români în stradă și dezbateri aprinse în spaţiul 
public, legile în cauză au primit deja un semnal din partea judecătorilor CCR. Aceștia nu vor sesiza Curtea de la 
Venția așa cum au propus  liberalii în  sesizarea lor de  constituționalitate. Mingea rămâne acum doar în curtea 
Cotroceniului, iar președintele Klaus Iohannis pare a avea o strategie  în acest sens. 
Potrivit atribuțiilor sale constituționale, președintele are la dispoziție  20 de zile  pentru a promulga  o lege din 
momentul primirii sale și dreptul de a  trimite, o singură dată, spre reexaminare proiectul cu pricina către 
Parlament pentru eventuale modificări. Până atunci mai este însă cale lungă, un drum pe care șeful statului are 
tot interesul să fie parcurs  în ritm de melc,  fie prin acțiunile proprii, fie prin cele ale partidelor Opoziției. Iar totul 
este legat de viitoare sesiune plenară a Comisiei de la Veneția. 
În prezent,  cele trei legi ale Justiției au fost atacate la CCR  atât de PNL si ÎCCJ într-o primă etapă. A urmat un 
demers similar  din partea USR, după ce  au obținut, cu chiu cu vai, câteva semnături din partea liberalilor. Deja 
Curtea Constituţională s-a pronunţat pe marginea legii privind organizarea judiciară, respingând parțial 
argumentațiile PNL și ÎCCJ, şi a amânat judecarea obiecţiilor care vizează statutul magistraţilor şi organizarea 
Consiliului Superior al Magistraturii pentru data de 30 ianuarie. Tot la finele lunii sau la începutul lui februarie 
este  de așteptat ca  judecătorii Curții să se pronunțe și pe sesizările USR. 
Deja,  legea  304 privind organizarea judiciară va fi retrimisă la Parlament după publicarea motivației Curții, 
deoarece judecătorii au admis că patru articole sesizate sunt neconstituționale. 
Termenul de redactare a unei decizii CCR este de cel mult 30 de zile de la pronunțare. Cum Parlamentul își începe 
noua sesiune abia pe data de 1 februarie,  adversarii modificării legilor justiției au obținut  astfel un răgaz 

mailto:ujcnslrfratiahd@yahoo.com
https://www.stiripesurse.ro/personalitati/psd_8.html
https://www.stiripesurse.ro/personalitati/alde_1798.html


                                                       UNIUNEA  JUDEŢEANĂ  C.N.S.L.R  FRAŢIA 
      HUNEDOARA 

                                                330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4; 

                                            cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001  BCR  Deva 

                   Tel:  0720020323;   Tel/Fax: 0254 212504 

URL: http:\\www.cnslrfratiahd.ro E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com 

Împreună vom fi mai puternici                         

 
binevenit, o adoptare a acestor legi cu modificările impuse  de CCR având nevoie de cel puțin două săptămâni 
pentru a trece de comisii și plenurile celor două camere. 
Este de așteptat ca și în cazul celorlalte  două legi aflate încă în suspensie la CCR, 303 privind statutul  procurorilor 
și judecătorilor, și 317, privind organizarea și funcționarea CSM, să fie identificate unele aspecte de 
neconstituționalitate și să fie retrimise astfel Parlamentului, susțin surse convergente  din interiorul CCR și din 
zona parlamentară. 
Un astfel de scenariu va face ca cele trei proiecte să ajungă pe masa lui Iohannis  spre promulgare abia spre finele 
lunii februarie. Moment în care șeful statului are  patru căi de acțiune:  promulgare,  cerere de reexaminare 
adresată Parlamentului,  un demers propriu la CCR cu o nouă argumentație, diferită de cea folosită de ÎCCJ și 
partidele de Opoziție și, în fine,  sesizarea Comisiei de la Veneția pentru obținerea avizului mult invocat, dar făcut 
uitat de Parlamentul dominat de coaliția PSD-ALDE și, recent, și de către judecătorii CCR. 
Nu doar strada și politicienii Opoziției au cerut președintelui  să recurgă la  expertiza Comisiei de la Veneția. Până 
și secretarul general al Consiliului Europei, Thorbjorn Jagland, , a trimis o scrisoare preşedintelui, recomandându-i 
şefului statului să  recurgă la această cale de atac în ceea ce priveşte legile Justiţiei 
„O opinie a Comisiei de la Veneţia ar oferi claritate în ceea ce priveşte compatibilitatea acestor texte cu 
standardele fundamentale ale statului de drept", arată Jagland, în aceasta scrisoare, prezentată pe site-ul 
Consiliului Europei cu titlul „Secretarul general al Consiliului Europei îndeamnă Bucureştiul să regândească 
reforma sistemului judiciar“ „Ţinând cont de esenţa Planului de acţiune al Consiliului Europei pentru întărirea şi 
independenţa puterii judecătoreşti, adoptată în 2016 de cele 47 de state, incluzând România, este esenţial ca în 
momentul în care sunt implementate reforme pe domeniul (n.r.-sistemului) judiciar statele noastre să utilizeze 
toate instrumentele şi mecanismele pe care organizaţia noastră le pune la dispoziţie“, mai preciza secretarul 
Consiliului Europei  în data de  22 decembrie a anului trecut. 
Potrivit unor surse din Administrația Prezidențială, strategia lui Iohannis va fi una mai subtilă. "Președintele va 
aștepta să vadă argumentația judecătorilor Curții pe  sesizările deja depuse și modul în care vor fi transpuse 
ulterior deciziile CCR de către Parlament. Varianta sesizării Comisiei de la Veneția în termenul prevăzut pentru  
promulgare a fost luată în considerare și este probabilă, dar nu este exclusă nici varianta unei contestații  proprii 
la CCR", ne-au declarat sursele citate. 
În fapt, epuizarea tuturor  formelor de atac  și, implicit, tergiversarea promulgării  acestor proiecte de lege îi  va 
oferi lui Iohannis răgazul necesar pentru a suprapune propriile acțiuni cu activitatea Comisiei de la Veneția. 
Acest for nu se întrunește  în fiecare zi pentru a răspunde  eventualelor sesizări venite din partea  statelor UE. De 
exemplu, urmăroarea sesiune plenară a Comisiei va avea loc abia în data de 16 martie. 
Tocmai din această cauză, pentru președinte era imperativ să obțină noi amânări. Odată demarat un demers la 
Comisia de la Veneția,   pentru  șeful statului  este  vital să obțină un răspuns în termenul constituțional de 20 de 
zile în care trebuie să-și pună sau nu semnătura pentru promulgarea acestor legi. În caz contrar ar  oferi muniție  
actualei coaliții de guvernare care l-ar acuza de încălcarea Constituției și l-ar amenința cu suspendarea, ne-au 
explicat sursele citate. 
În plus, un  aviz  negativ din partea specialiștilor Comisiei de la Veneția  i-ar oferi  lui Iohannis și legitimitatea 
pentru a justifica  un eventual refuz sau a întări motivele  pentru o cerere de reexaminare a acestor legi. Este 
cunoscut deja faptul că, nu de puține ori în anul care a trecut, Parlamentul nu a ținut  cont de cererile similare 
formulate de președinte pe alte proiecte legislative, păstrând modificările sau formulările inițiale. 
(Sursa: stiripesurse.ro) 
 

 DNA se opune procedurii de dizolvare sau lichidare pentru S.C. Tel Drum S.A: Creează riscul lichidării şi radierii 
în termen scurt a inculpatei persoană juridică 
DNA a solicitat, joi, Tribunalului Bucureşti luarea, pentru 60 de zile, a măsurii interdicţiei iniţierii procedurii de 
dizolvare sau lichidare a persoanei juridice S.C. Tel Drum S.A sau, după caz, suspendarea acestor proceduri, 
potrivit instituţiei. 
S.C. Tel Drum S.A. a fost trimisă în judecată, ca persoană juridică, pentru folosire sau prezentare cu rea-credinţă 
de documente ori declaraţii false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obţinerea pe nedrept de 
fonduri europene, cu consecinţe deosebit de grave, pe 27 decembrie 2017. 
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De asemenea, potrivit DNA, într-un dosar separat aflat în faza de urmărire penală, faţă de S.C. Tel Drum S.A. s-a 
dispus urmărirea penală, având calitatea de suspectă pentru constituire a unui grup infracţional organizat, 
evaziune fiscală în formă continuată, complicitate la două infracţiuni de abuz în serviciu cu obţinere de foloase 
necuvenite pentru sine sau altul. 
Totodată, pe 17 ianuarie 2017 s-a adus la cunoştinţă S.C. Tel Drum S.A., prin reprezentat calitatea de suspectă şi 
dispunerea măsurilor asigurătorii în cauză. La aceeaşi dată, pe rolul Tribunalului Teleorman s-a înregistrat 
solicitarea debitorului Tel Drum SA Alexandria de deschidere a procedurii insolvenţei, cererea având termen la 
data de 29 ianuarie 2018. 
"SC Tel Drum SA a solicitat deja deschiderea procedurii de insolvenţă, ceea ce creează riscul lichidării şi radierii în 
termen scurt a inculpatei persoană juridică, astfel încât aceasta să nu mai poată fi trasă la răspundere penală. Prin 
urmare, se consideră că măsura solicitată este necesară pentru buna desfăşurare a procesului penal", arată DNA 
drept motiv pentru care a făcut această solicitare către instanţă. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Protocol între Primăria Capitalei şi Asociaţia Colectiv pentru construirea unei maternităţi în curtea Spitalului 
Sf. Ioan 
Primăria Capitalei a anunţat, joi, că specialiştii din instituţie au discutat cu reprezentanţii Asociaţiei Colectiv 
pentru a pune bazele unui protocol pentru construirea unei maternităţi în curtea Spitalului Clinic de Urgenţă „Sf. 
Ioan”. 
"Consilieri personali ai Primarului General, Gabriela Firea, alături de specialişti din Primăria Municipiului Bucureşti, 
au avut astăzi, 25 ianuarie, la sediul Municipalităţii, o întâlnire cu preşedintele Asociaţiei Colectiv GTG 300, Eugen 
Iancu şi alţi membri ai asociaţiei, pentru a pune bazele unui protocol de colaborare în vederea construirii unei 
maternităţi", se arată într-un comunicat de presă al Primăriei Capitalei, remis joi MEDIAFAX. 
Concret, în baza protocolului ce se va încheia între Primăria Capitalei, Spitalul Clinic de Urgentţă "Sf. Ioan" şi 
Asociaţia Colectiv GTG 300, Primăria Capitalei va întreprinde măsurile necesare pentru ca maternitatea să poată fi 
construită pe terenul din curtea Spitalului Clinic de Urgenţă "Sf. Ioan", aflat în patrimoniul Municipalităţii. 
Deoarece este necesară aprobarea Consiliului General al Municipiului Bucureşti, primarul general a anunţat că va 
supune spre aprobare acest protocol în şedinţa din luna februarie. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Grant de peste 27 de milioane de euro pentru Transelectrica aprobat de Comisia Europeană 
Comisia Europeană a aprobat un grant în valoare de 27,09 milioane de euro pentru Transelectrica, în vedere 
construirii liniei electrice de 400 kV Cernavodă – Stâlpu, a anunţat joi Transelectrica. 
Acesta este primul dintre cele şase proiecte ale Transelectrica, incluse pe lista revizuită în noiembrie anul trecut, 
care primeşte finanţare de la CE. ”Linia electrică aeriană Cernavodă – Stâlpu va contribui la creşterea capacităţii 
de interconexiune dintre România şi Bulgaria şi la integrarea energiei eoliene din zona Dobrogei”, se arată în 
comunicat. 
Compania a reuşit în ultimele luni să accelereze procesele în ceea ce priveşte linia Cernavodă-Stâlpu, a declarat 
directorul executiv al Transelectrica, Corina Popescu. ”Am reuşit în ultimele luni să accelerăm procesele în ceea ce 
priveşte linia Cernavodă-Stâlpu şi pentru asta am avut un important sprijin din partea Guvernului, prin 
promovarea hotărârii de Guvern pentru declanşarea procedurilor de expropriere în toamna anului trecut. Tot 
atunci, am promovat şi hotărârea pentru declanşarea procedurilor de expropriere pentru linia Smârdan – Gutinaş, 
linie care a fost deja preselectată în Programul Operaţional Infrastructură Mare (POIM) şi pentru care ne-am 
propus să depunem cererea de finanţare în luna iunie”, a declarat Corina Popescu, în cadrul comunicatului. 
Proiectul liniei Cernavodă-Stâlpu, parte a Clusterului Black Sea Corridor, este unul dintre cele şase obiective de 
investiţii majore derulate de Transelectrica, care se regăsesc pe lista a treia a proiectelor de interes comun (PCI) 
privind infrastructura energetică, adoptată în luna noiembrie a anului trecut de Comsia Europeană. 
Valoarea totală a celor şase investiţii este de circa un miliard de lei. Aceste proiecte contribuie la realizarea 
inelului naţional de 400kV, obiectiv inclus în programul de guvernare, care duce la o creştere a siguranţei în 
funcţionare a SEN şi la realizarea unui regim economic de funcţionare a RET, potrivit companiei. 
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”Construirea acestei linii este necesară, ţinând cont de perspectivele de dezvoltare a parcului de producţie din 
zona Dobrogei. Linia de 400 kV Cernavodă –Stâlpu va avea o lungime de circa 160 de kilometri, iar pentru punerea 
ei în funcţiune este necesară construirea staţiei 400 kV Stâlpu şi extinderea staţiilor Cernavodă şi Gura Ialomiţei. 
Conform Planului de Dezvoltare pe 10 ani al CNTEE Transelectrica SA, LEA 400kV Cernavodă-Stâlpu va fi finalizată 
în anul 2020”, se arată în comunicat, conform news.ro. 
(Sursa: news.ro) 
 

 România, locul 1 în topul plângerilor la CEDO 
România este pe primul loc în topul plângerilor adresate Curții Europene pentru Drepturile Omului.  
Statul român se situează pe primul loc în privința plângerilor depuse împotriva sa și care urmează să fie judecate 
de Curtea Europeană pentru Drepturile Omului. Cele 9.900 de plângeri depuse de cetățenii români reprezintă 
17,6% de pe numărul total al dosarelor depuse la această instanță. 
Conform președintelui CEDO, în cazul României este vorba despre vorba aproape în exclusivitate despre probleme 
legate de suprapopularea încarcerală. 
Guido Raimondi, președintele CEDO, a primit vizita ministrului Justiției, Tudorel Toader, care a prezentat planul de 
reducere a populației din penitenciare. 
„Mă bucur că, făcând acest lucru, el încearcă să tragă concluziile deciziei noastre pilor în cazul Rezvimeș din 25 
aprilie 2015. Sper că acest plan va avea rezultate”, a precizat Guido Raimondi. 
(Sursa: Antena 3) 
 

 Ministrul Justiției, mesaj pentru milionarii români care au fugit de justiție în alte țări 
 
Ministrul Justiţiei, Tudorel Toader, a precizat joi, pe pagina sa de Facebook, că returnarea cetăţenilor români 
deţinuţi în penitenciare din străinătate poate fi realizată cu garanţii scrise prin care se asigură detenţia 
corespunzătoare la standardele europene. 
"Sunt mulţi cei ce cred că le ştiu pe toate! Returnarea cetăţenilor români deţinuţi în penitenciare din străinătate 
poate fi realizată în condiţiile unei garanţii scrise prin care se asigură detenţia în spaţiile corespunzătoare 
standardelor europene", a scris Tudorel Toader. 
(Sursa: Antena 3) 
 

 Leul, sfâşiat de EURO în ziua formării guvernului Dragnea 3 
Euro a explodat pe piaţa interbancară în ziua în care PSD, principalul partid de guvernământ, care a creat o criză 
guvernamentală inutilă, poartă ultimele negocieri pentru completarea cabinetului Dăncilă. 
Euro a trecut cu uşurinţă pragul de 4,67 lei, pe interbancar, apropiindu-se de valoarea de 4,6750 lei. 
Cu o zi mai devreme, joi, leul s-a oprit temporar din căderea vertiginoasă în raport cu moneda europeană. După 
trei ședințe consecutive în care BNR a anunțat noi maxime istorice pentru euro, luni leul a s-a apreciat ușor la 
cursul oficial. 
BNR a anunțat, joi 25 ianuarie, un curs în scădere pentru euro până la cotația de 4,6665 lei/euro, sub maximul 
istoric de marți de 4,6676 lei/euro. 
Ceea ce este cu adevărat surprinzător este modul în care s-a prăbușit dolarul american în raport cu moneda 
națională. 
BNR a anunțat un curs în scădere cu 1,37% până la valoarea de 3,7595 lei/dolar, mult sub valoarea de marți de 
3,8116 lei/dolari. 
Dolarul a coborât ieri la minimul ultimilor trei ani în raport cu un coş alcătuit din cele mai importante valute. 
Dolarul slab face ca exporturile americane să fie mai ieftine şi astfel mai competitive pe piaţa internaţională. 
Preşedintele BCE Mario Draghi a criticat joi, indirect, decizia Washingtonului de a încuraja un dolar slab spunând 
că aceasta nu respectă un acord convenit anul trecut şi că forţează euro să meargă în sus. Euro a urcat ieri la 1,25 
de dolari pe unitate, cel mai ridicat nivel din septembrie 2012. 
(Sursa: Realitatea) 
 

mailto:ujcnslrfratiahd@yahoo.com


                                                       UNIUNEA  JUDEŢEANĂ  C.N.S.L.R  FRAŢIA 
      HUNEDOARA 

                                                330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4; 

                                            cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001  BCR  Deva 

                   Tel:  0720020323;   Tel/Fax: 0254 212504 

URL: http:\\www.cnslrfratiahd.ro E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com 

Împreună vom fi mai puternici                         

 

 Se împrumută iar România la FMI? Răspunsul Ministerului Finanțelor 
Ministerul Finanţelor a anunţat joi că nu are în vedere contractarea niciunui împrumut de la organisme financiare 
internaţionale sau de la un grup de bănci private, așa cum a susținut vicepreşedintele PNL Florin Cîțu. 
Vicepreşedintele PNL Florin Cîţu a declarat că ministerul se pregăteşte să contracteze al doilea împrumut ca 
mărime din istoria României, în contextul unei crize. Împrumutul ar putea fi contractat de la Fondul Monetar 
Internaţional (FMI), Banca Mondială (BM) şi Comisia Europeană (CE), potrivit lui Cîţu, informează news.ro.  
„Ministerul Finanţelor Publice pregăteşte echipa de negociatori pentru a contracta un împrumut mare. Al doilea 
ca mărime din istoria României. Dragnea şi Vâlcov nu ne spun, încă, de unde vor lua împrumutul. FMI+BM+CE 
(dobânzi mai mici, dar reforme mai dure şi control) sau un grup de bănci private cu legături strânse cu o ţară 
vizitată recent de Liviu Dragnea (sic!)?”, a scris Cîţu pe pagina sa de Facebook. 
Ministerul a anunţat, într-un comunicat, că nu are în plan contractarea unui astfel de împrumut. „Ministerul 
Finanţelor Publice nu are în vedere contractarea niciunui împrumut de la organisme financiare internaţionale sau 
de la un grup de bănci private, interne sau internaţionale, în contextul unei situaţii de criză, asa cum fals s-a 
promovat în spaţiul public”, se arată în comunicat. 
Ministerul Finanţelor anunţă în fiecare an programul de emisiuni de titluri de stat pe piaţa internă şi externă 
pentru asigurarea necesităţilor de finanţare a deficitului bugetar şi refinanţare a datoriei publice, operaţiune 
realizată în fiecare an. Ministerul a anunţat deja necesarul de finanţare pentru anul 2018 şi instrumentele pe care 
intenţionează să le utilizeze prin „Programul indicativ de emisiuni de titluri de stat aferent anului 2018”, publicat 
pe site. 
Ministerul Finanţelor va împrumuta în 2018 aproximativ 50 de miliarde de lei de pe piaţa internă, similar cu 
nivelul propus pentru 2017, iar alte 4,5 - 5 miliarde de euro urmează să fie atraşi de pe pieţele externe, în creştere 
comparativ cu 2017. 
„Potrivit programului indicativ, MFP intenţionează finanţarea necesităţilor la nivel guvernamental prin utilizarea 
instrumentelor de piaţă (emisiuni de titluri de stat pe piaţa internă, emisiuni de euroobligaţiuni), emisiuni de 
titluri de stat pentru populaţie şi trageri aferente împrumuturilor contractate de la instituţiile financiare 
internaţionale. Totodată, Ministerul Finanţelor Publice beneficiază de un rating suveran la nivelul gradului 
investiţional, acceptabil tuturor mediilor investiţionale, din partea celor mai importante agenţii internaţionale de 
rating (Moody’s, Standard & Pooor’s şi Fitch), cu o perspectivă stabilă. De asemenea, România se situează la unul 
din cele mai scăzute niveluri ale datoriei publice din UE, plasându-se pe un onorabil loc 5 în acest clasament, din 
totalul de 28 de state UE”, se arată în comunicatul publicat joi. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 HG pentru salarii mai mari ale unor angajaţi din ministere 
Guvernul a aprobat astăzi majorarea salariilor angajaţilor din Ministerul Agriculturii şi din Ministerul Dezvoltării 
implicaţi în atragerea de fonduri europene. 
Prin hotărârea de guvern adoptată, lefurile acestora vor creşte cu până la 35%, în funcţie de performanţe. 
Vor beneficia de majorarea salarială şi cei care lucrează în autorităţile de management, în organismele de 
certificare şi plăţi. Creşterea salarială se acordă doar pe perioada în care cel puţin 75% din munca pe care aceştia 
o prestează are legătură cu atragerea de bani de la Bruxelles. 
Guvernul a corectat astfel o scăpare din legea salarizării, care îi lăsa pe cei care lucrează cu bani europeni fără 
sporul de 75%, ceea ce ar fi dus la salarii mai mici faţă de anul trecut. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 O altă instituţie a statului român a intrat în vizorul aleşilor pentru a fi politizată 
112 parlamentari sociali democraţi vor să modifice modul în care sunt aleşi membrii instituţiei, inclusiv 
preşedintele. Practic, aleşii vor să decidă ei cine conduce autoritatea de concurenţă. Prin proiectul depus la 
Camera Deputaţilor, parlamentarii PSD vor ca plenul Senatului să propună doi dintre membrii Consiliului 
Concurenţei - vicepreşedintele şi un consilier de concurenţă. Deputaţii ar urma să decidă cine este cel care va 
conduce instituţia şi să aleagă încă doi consilieri. Aleşii spun că o astfel de schimbare a modului în care sunt aleşi 
şefii Consiliului Concurenţei ar elimina posibilitatea apariţiei unor conflicte de interese. 
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 Acum, şefii Consiliului Concurenţei sunt numiţi de Guvern la propunerea Colegiului Consultativ, organism din care 
fac parte oameni de afaceri, reprezentanţi ai mediului academic, dar şi autorităţi care apără drepturile 
consumatorilor. În expunerea de motive parlamentarii spun că aşa "se creează posibilitatea apariţiei de grave 
conflicte de interese, deoarece reprezentanţii firmelor care fac parte din acest organ consultativ pot să facă 
oricând obiectul unei investigaţii ale Consiliului Concurenţei, iar concluziile anchetelor ar putea fi influenţate de 
aceştia". 
Printre cei care fac acum parte din Colegiul Consultativ se numără: Steven van Groningen, preşedintele 
Patronatului Bancar din România şi şeful Raiffeisen Bank, Mihai Bogza, reprezentantul Investitorilor din România 
sau Radu Merica, fost preşedinte al Camerei de Comerţ Româno-Germane. 
Chiar dacă îl are pe Steven van Groningen în Colegiul Consultativ, Raiffeisen Bank nu a scăpat nici de investigaţiile 
Consiliului Concurenţei, ultima deschisă chiar anul trecut, şi nici de amenzi. În 2010 a fost sancţionată cu peste 14 
milioane de lei de autoritatea de concurenţă pentru oferirea de informaţii inexacte legate de atacul speculativ 
asupra leului din octombrie 2008, cu puţin timp înainte de declanşarea crizei economice în România. Tribunalul 
Bucureşti prin decizie definitivă a redus, în 2012, această amendă la 8 milioane de lei. 
În plus, în expunerea de motive parlamentarii critică prezenţa unor cetăţeni străini în organismul consultativ, o 
anomalie pe care vor să o elimine. "Având în vedere importanţa acestei instituţii pentru economia de piaţă, este 
normal ca cei cu putere de decizie să fie cetăţeni români, care să cunoască temeinic realităţile României", se arată 
în documentul citat. 
Mandatul actualului preşedinte al Consiliului Concurenţei, Bogdan Chiriţoiu, se termină în martie 2020. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 Guvernul dă 1.000 de burse elevilor români din Ucraina 
Elevii de etnie română din Ucraina vor beneficia de burse de studiu, iar profesorii lor vor putea urma stagii de 
specializare în universități din România, potrivit unei hotărâri de Guvern adoptate în ședința de joi, de 
Cabinetul condus interimar de Mihai Fifor. 
În prima etapă, Ministerul pentru Românii de Pretutindeni (MRP) va acorda 1.000 de burse, în cuantum lunar de 
200 de lei, pentru elevii etnici români cu domiciliul stabil în Ucraina, care au rezultate școlare deosebite și care 
studiază în școlile cu predare în limba română sau cu studiul unor materii în limba română ca limbă maternă, din 
sistemul preuniversitar de învățământ din Ucraina. 
Tot MRP, în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale, va acorda stagii de specializare în România pentru 300 
de cadre didactice din școlile românești din Ucraina, în scopul dezvoltării și perfecționării competențelor de 
predare a limbii române sau în limba română. 
Stagiile de specializare sunt organizate de Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați. 
„Vor putea aplica pentru aceste stagii de specializare cadrele didactice din școlile românești din Ucraina care dețin 
diplome de studii ce permit exercitarea profesiei pe teritoriul Ucrainei și fac dovada declarării apartenenței la 
spațiul identitar român. Selecția cadrelor didactice se va face de către instituțiile de învățământ superior care 
organizează stagiile de specializare, cu sprijinul asociațiilor, organizațiilor și fundațiilor etnicilor români din 
Ucraina”, transmite Guvernul, printr-un comunicat de presă. 
O nouă lege ucraineană a educaţiei, adoptată la începutul lunii septembrie de parlamentul de la Kiev şi 
promulgată de preşedintele Petro Poroşenko, introduce sistemul de 12 clase în Ucraina şi extinde utilizarea limbii 
ucrainene în sfera educaţiei. Conform noii legi, studiul în învăţământul secundar şi superior în Ucraina se va face 
exclusiv în limba de stat (ucraineană), iar educaţia în limbile minorităţilor va fi disponibilă doar în grădiniţe şi şcoli 
primare. 
 
Învăţământul în limbile minorităţilor este cuprins în articolul 7 din noua lege, dar acest articol conţine numeroase 
ambiguităţi. Potrivit unei raport recent al experţilor Consiliului Europei, dispoziţiile ambigue ale legii trebuie 
clarificate pentru a se asigura protejarea drepturilor minorităţilor. 
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Președintele Petro Poroșenko i-a promis omologului său român, Klaus Iohannis, că Kievul va ţine cont de poziţia 
României şi a etnicilor români de pe teritoriul său în luarea oricăror decizii privind educaţia în limba maternă a 
minorităţilor din Ucraina. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 Șoferii care vor plăti mai puțin pentru RCA, conform noului mod de calculare 
Un nou mod de calculare a poliţei RCA va face ca șoferii care conduc prudent să plătească mai puţin, iar ceilalţi să 
suporte creşteri de tarife la încheierea asigurării obligatorii. 
Noul sistem va fi luat în calcul în curând şi va funcţiona în plus faţă de sistemul actual de bonus-malus. Practic, 
firmele de asigurări vor avea posibilitatea să aplice reduceri sau majorări în funcţie de profilul şoferului, nu numai 
al maşinii, ca în prezent. 
Pentru ca noul sistem să poată deveni funcţional, Biroul Asigurătorilor Auto trebuie să pună la punct baza de date 
cu toate informaţiile necesare. Modificările au fost introduse în noile norme de aplicare, elaborate de Guvern. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 A MURIT istoricul Neagu Djuvara, unanim recunoscut drept unul dintre cei mai importanţi intelectuali români. 
De la istorie şi diplomaţie la jurnalism şi sport, o personalitate complexă 
Istoricul Neagu Djuvara s-a stins din viaţă joi la vârsta de 101 ani. Memorialist, diplomat, filosof şi istoric, Neagu 
Djuvara era unanim recunoscut drept unul dintre cei mai importanţi intelectuali români. 
Neagu Djuvara s-a născut la Bucureşti în 1916, într-o familie de origine aromână aşezată în ţările române la 
sfârşitul secolului al XVIII-lea, care a dat ţării mai mulţi oameni politici, diplomaţi şi universitari. A fost licenţiat în 
litere la Sorbona (istorie, 1937) şi doctor în drept (Paris, 1940). 
A participat la campania din Basarabia şi Transnistria ca elev-ofiţer de rezervă (iunie-noiembrie 1941) şi a fost 
rănit în apropiere de Odessa. După ce a intrat prin concurs la Ministerul de Externe în mai 1943, a fost trimis 
curier diplomatic la Stockholm în dimineaţa zilei de 23 august 1944, în legătură cu negocierile de pace cu Uniunea 
Sovietică. 
A fost numit secretar de legaţie la Stockholm de guvernul Sănătescu şi a rămas în Suedia până în septembrie 1947, 
când comuniştii au preluat şi Externele. Implicat în procesele politice din toamna anului 1947, a hotărât să rămână 
în exil, militând până în 1961 în diverse organizaţii ale diasporei româneşti (secretar general al Comitetului de 
Asistenţă a Refugiaţilor Români, la Paris, ziaristică, Radio Europa Liberă, secretar general al Fundaţiei Universitare 
"Carol I"). 
În 1961, a plecat în Africa, în Republica Niger, unde a stat douăzeci şi trei de ani în calitate de consilier diplomatic 
şi juridic al Ministerului francez al Afacerilor Străine şi, concomitent, profesor de drept internaţional şi de istorie 
economică la Universitatea din Niamey. 
Între timp, şi-a reluat studiile de filosofie la Sorbona. În mai 1972, a obţinut doctoratul de stat la Sorbona cu o 
teză de filosofie a istoriei. Mai târziu, a obţinut şi o diplomă a Institutului Naţional de Limbi şi Civilizaţii Orientale 
de la Paris (I.N.A.L.C.O.). 
Din 1984, a fost secretar general al Casei Româneşti de la Paris, până după Revoluţia din decembrie 1989, când s-a 
întors în ţară. Din 1991, a fost profesor-asociat la Universitatea din Bucureşti şi membru de onoare al Institutului 
de Istorie "A.D. Xenopol" din Iaşi. 
A scris, printre altele: "Le droit roumain en matière de nationalité", Paris, 1940 (teză de doctorat); "Démétrius 
Cantemir, philosophe de l'Histoire", în Revue des études roumaines, XIII-XIV, Paris, 1974, pp. 65-90; "Civilisations 
et lois historiques. Essai d'étude comparée des civilisations", Mouton, Paris-Haga, 1975 (carte premiată de 
Academia Franceză); în româneşte, "Civilizaţii şi tipare istorice. Un studiu comparat al civilizaţiilor", Humanitas, 
1999; "Les «grands boïars» ont-ils constitué dans les principautés roumaines une véritable oligarchie 
institutionnelle et héréditaire?" în Südost-Forschungen, Band XLVI, München, 1987, pp. 1-56; "Le pays roumain 
entre Orient et Occident. Les Principautés danubiennes dans la première moitié du XIXe siècle", Publications 
Orientalistes de France, 1989; în româneşte, "Între Orient şi Occident. Ţările române la începutul epocii 
moderne", Humanitas, ed. a VI-a, 2008; "Les Aroumains" (operă colectivă), Publications Langues'O, Paris, 1989; în 
româneşte, "Aromânii - istorie, limbă, destin", Editura Fundaţiei Culturale Române, Bucureşti, 1996; "Sur un 
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passage controversé de Kékauménos. De l'origine des Valaques de Grèce", în Revue roumaine d'histoire, vol. XXX, 
1-2, Bucureşti, 1991; "O scurtă istorie a românilor povestită celor tineri", Humanitas, ed. a IX-a, 2008; "Cum s-a 
născut poporul român", Humanitas Junior, ed. a V-a, 2008; "Mircea cel Bătrân şi luptele cu turcii", Humanitas 
Junior, ed. a III-a, 2007; "De la Vlad Ţepeş la Dracula Vampirul", Humanitas Junior, ed. a II-a, 2007; "Însemnările lui 
Gheorghe Milescu", roman, Humanitas, 2004; "Amintiri din pribegie", Albatros, 2002; Humanitas, ed. a IV-a, 2008; 
versiune franceză: "Bucarest-Paris-Niamey et retour ou Souvenirs de 42 ans d'exil" (1948-1990), L'Harmattan, 
Paris, 2004; "Există istorie adevărată?", Humanitas, ed. a III-a, 2008. 
În teoriile sale, Djuvara pune la îndoială calitatea cercetării din perioadele interbelică şi comunistă, susţinând că 
anumite părţi ale istoriei au fost deformate pentru a deservi scopuri politice. Ipotezele lansate de el au atras 
controverse şi sunt văzute ca subminând identitatea naţională, cum este de pildă teoria că nobilimea din 
formaţiunile statale medievale româneşti ar fi fost de origine cumană. 
După teoriile lui Djuvara legate de glorificarea istoriei naţionale, unii dintre contestatari, autointitulaţi "legionari", 
au găsit de cuviinţă să-l ameninţe cu moartea prin telefon pe Djuvara. 
Este binecunoscută activitatea de istoric, diplomat, filosof, jurnalist şi romancier a lui Neagu Djuvara, însă este mai 
puţin cunoscută pasiunea sa pentru sport. A practicat schi, echitaţie, tenis, sărituri cu schiurile, nataţie, salt cu 
paraşuta, schi nautic şi planorism. 
Istoricul Neagu Djuvara a primit, în octombrie 2012, titlul de Doctor Honoris Causa al Universităţii Bucureşti. 
De asemenea, Neagu Djuvara a fost decorat cu Marea Cruce a Ordinului naţional "Serviciul Credincios", cu Ordinul 
naţional "Steaua României" în grad de Cavaler şi cu Ordinul Artelor şi Literelor în grad de Ofiţer. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Guvernul Spaniei va bloca orice iniţiativă de numire a lui Carles Puigdemont în fruntea Cataloniei 
Guvernul spaniol a anunţat, joi, că va parcurge toţi paşii necesari pentru a preveni realegerea lui Carles 
Puigdemont în fruntea guvernului regional al Cataloniei, după ce partidele proindependenţă care au câştigat 
alegerile anticipate susţin nominalizarea lui Puigdemont, relatează agenţia Reuters. 
Tot joi, Parlamentul Cataloniei a anunţat că va organiza la 30 ianuarie un vot de încredere privind desemnarea lui 
Puigdemont. Întrucât cele mai importante două partide proindependenţă deţin majoritatea în Parlament, Carles 
Puigdemont va fi, cel mai probabil, nominalizat la funcţia de premier al Cataloniei. 
Guvernul de la Madrid a cerut Consiliului de Stat - organismul consultativ suprem al Executivului spaniol, 
specializat pe probleme juridice şi constituţionale - un aviz privind contestarea candidaturii lui Puigdemont în 
instanţă. 
Potrivit unei surse guvernamentale citate de Reuters, Consiliul ar fi dat un aviz negativ şi ar fi justificat că 
momentul nu este unul potrivit pentru un astfel de apel în instanţă. Totuşi, guvernul condus de către Mariano 
Rajoy nu va renunţa la acest demers, pe care îl va discuta vineri în cadrul întrunirii săptămânale a cabinetului. 
Vicepremierul Spaniei, Soraya Saenz de Santamaria, a declarat că, în circumstanţele actuale, Carles Puigdemont 
nu poate fi ales în funcţia de lider regional, întrucât nu poate să revină în Spania fără a fi arestat. 
"Preşedintele Parlamentului catalan a avansat drept candidat o persoană care nu se bucură de drepturi depline, 
care nu beneficiază de libertatea de mişcare", a spus Saenz de Santamaria. 
Carles Puigdemont se află în exil autoimpus la Bruxelles de când a fost destituit de către guvernul central de la 
Madrid din funcţia de şef al executivului Cataloniei. La 19 ianuarie, Puigdemont a declarat că noile tehnologii îi 
permit să guverneze regiunea catalană, chiar dacă se află în Belgia. 
Puigdemont este acuzat de răzvrătire şi rebeliune de către justiţia spaniolă, fiind emis un mandat de arestare pe 
numele lui. La 27 octombrie 2017, Parlamentul Cataloniei a aprobat, prin vot secret, proclamarea independenţei 
regiunii faţă de Spania şi constituirea unei republici, în baza rezultatului de la referendum. Ulterior, Senatul 
Spaniei a decis să aprobe suspendarea autonomiei Cataloniei - prin aplicarea Articolului 155 din Constituţie - şi 
demiterea tuturor liderilor regionali, considerând că declararea independenţei a a fost ilegală. 
 
(Sursa: Mediafax) 
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